
Az áramkörbe kap
solt U1(t) = U1

√

2 sinωt és U2(t) = U2

√

2 · sin(ωt+ϕ) feszültség¶ generátorok helyettesíthet®k

egyetlen U(t) = U
√

2 · sin(ωt+ α) feszültségforrással úgy, hogy minden id®pontban fennálljon az

U sin(ωt+ α) = U1 sin ωt+ U2 sin(ωt+ ϕ)(1)

összefüggés. Az (1) egyenlet mindkét oldalát kifejtve kapjuk, hogy (1) ekvivalens a következ®vel:

U cosα · sin ωt+ U sinα · cos ωt = (U1 + U2 cos ϕ) · sin ωt+ U2 sin ϕ · cos ωt,

ami akkor teljesül minden t értékre, ha

U cosα = U1 + U2 cosϕ, U sinα = U2 sinϕ.
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E két utóbbi egyenletb®l

U =
√

U2

1
+ U2

2
+ 2U1U2 cosϕ,(2)

tg α =
U2 sinϕ

U1 + U2 cosϕ
.(3)

Tegyük fel, hogy a f®áram er®ssége az U1 feszültséggel van fázisban. Ekkor a feszültség- és áramviszonyokat az ábra

mutatja, ahol IC a kondenzátoron, IRL pedig a teker
sen és az ellenálláson folyó áram.

Az áramer®sség vektorok U1-gyel párhuzamos, illetve mer®leges komponenseire felírhatjuk, hogy

I = IRL cos(β − α) − IC sin α,(4)

IC cos α = IRL sin(β − α).(5)

Használjuk fel, hogy

IC = UCω, IRL =
U

√

L2ω2 +R2
, tgβ =

Lω

R
.(6)

A (3), (5) és (6) egyenletek segítségével kapjuk, hogy a kívánt esetben a kondenzátor kapa
itása

C =

L−
R

ω
·

U2 sinϕ

U1 + U2 cosϕ

L2ω2 +R2
.

A (2), (3), (4) és (6) egyenletek felhasználásával pedig kapjuk az áramer®sséget:

I =
R(U2

1
+ U2

2
+ 2U1U2 cos ϕ)

(L2ω2 + R2)(U1 + U2 cos ϕ)
:

Ha a f®áram er®ssége az U2 feszültséggel van fázisban, akkor hasonló módon számolhatunk.
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